

2015 香港科技大學 暑期學分班 交換心得

100504035 陳佩吟

緣起

一開始決定申請香港科技大學暑期學分班，一方面是久聞香港科技大學是香港三大學校之一，尤其商學院更是香港排名第一，加上自己有雙修國貿系，因此更想看看香港頂尖的大學上課是什麼樣子；一方面暑假還沒有規劃，想給自己在畢業前一個旅行一個在國外學習的機會，於是我來了！

生活

香港的物價尤其是吃的真的不是普通的讓我傻眼，一份早餐：吐司、一小杯飲料、小米粥 這樣要港幣 21 元折合台幣要 84！！所以到最後都在學校的超商買麥片和吐司當一個星期的早餐。

因為我的課選的比較少開課的時間也比較晚，所以有很多時間可以拿來走走看看，除了大家去香港旅遊一定會去的尖沙嘴、旺角一帶之外，我覺得最有香港味道的地方是上環延伸至中環一帶，上環沒有市中心的匆忙，還留有著一點老香港的氣息。透過交換來感受香港而不是走馬看花，有足夠的時間慢慢享受每個地方的美食以及即使是巷弄街道樸實無華的氣質。在香港的這段期間，離開舊有的生活圈有一種自由的感覺，每天起床只要想要去哪裡旅行、決定要窩在宿舍看一本小說或是臨時起意去哪裡散步，這段期間認真地在「生活」於是特別感受到生活中處處充滿美好風景。

課程

大家最感興趣的應該是那邊的上課方式吧！我選的課是 e-commerce 電子商務相關的課。香港的大學大部份是全英文授課，因為除了學生來自世界各地之外，教授也來自各地。我上的那堂課老師會跟學生互動，也會用 NY Times (紐約時報)或是經濟學人雜誌上的文章，以及許多影音資料作為上課教材，讓課程變得更豐富有趣！在香港商學院的課不免俗的一定會有 project presentation 我是和一位韓國人、一位新加坡人和另外兩位在那邊念書的台灣留學生一組。很幸運和一群很 carry 的組員一組，在 presentation 前我們有三次 project meeting 除了討論 project 內容之外還有練習上台報告，在強大的組員照應之下很幸運地最後書面和上台報告都拿到滿分！和來自不同國家的組員一起做報告是很棒的體驗，我們這組大家都很投入，所以最後感情也很好！期末考完我們還有在韓國人住的那棟交誼廳做 Korean bbq 吃 :D

結語

雖然在香港只有短短的一個月，但卻有滿滿的回憶也交了許多好朋友。在港科大交換的時候有認識那邊台灣學生會的人，晚上揪打牌、一起半夜窩在交誼廳看電影等日出，好多熱血的事情！在學校需要協助的事情也可以詢問他們，建議如果要去香港科技大學交換的同學可以和當地的台灣學生會聯絡，可以幫助你更快融入學校生活和認識香港喔！